臺灣警察專科學校

72周年校慶大會次長 致詞逐字稿

臺灣警察專科學校 72 周年校慶大會,花次長敬群蒞校頒發警察獎章與績優教職員工獎項,特記錄花次長訓勉全文與同仁分享。

警政署邱副署長、敬愛的警專衛校長、各位貴 賓及在場的老師、教官、同學,大家好!

今天很高興能夠來參加警察專科學校72周年校 慶,也非常感謝副總統能夠到場給我們很多很好的 指教和支持。我們再次恭喜獲頒傑出校友榮譽的各 位菁英,我不僅為你們感到驕傲,其實也相當更 動,同時我也要對各位績優教職員工及警察獎 動,同時我也要對各位績優教職員工及警察獎 園以及對國家社會付出的心力。同時,我也期許在 麼各位同學能夠向這些優秀的學長、學姊看齊, 望大家未來都能在工作崗位上付出自己的心力,展 現服務熱忱,全心全力做好捍衛國家、守護民眾、 守護土地、守護大家生命財產安全的工作。

小時候做錯事,爸爸、媽媽都會說:「要抓你去警察局喔!」但是,現在當小朋友在外面需要協助的時候,爸爸、媽媽會說:「你們可以去找警察叔叔、阿姨幫忙。」各位,這就是警察在人民的心目中,形象的提升和改變。這一切的改變,其實也是我們多年來,各位的學長、學姊們、各位老師辛勤的教育,大家共同的付出,讓今天警察在人民心目中的

形象,是這麼地可以依靠,這麼地溫暖。當然,這 也代表我們的責任更加地沉重。因為我們不只要照 顧好人民,我們還要面帶微笑,心情要冷靜,這一 切都不是容易的事情。而這樣的訓練,我們從警察 專科學校開始。「十年樹木,百年樹人」,這是教育, 其實這也是一個國家的基礎,這是一項神聖而莊嚴 的工作。警專長年為國家培育眾多傑出人才,潛移 默化社會風氣,建立正確、深遠的價值觀,為穩定 社會、安定民心提供不可或缺的堅實力量。同時, 我們也感謝警專、保一、保四及保五總隊與消防署 訓練中心全體同仁的付出,你們的努力,人民有目 共睹。在座各位同學都會是未來第一線的執法人 員,執法人員養成教育的持續精進,一直也都是政 府相當重視的課題。警察教育具備高度的專業化特 性。各位同學畢業之後所面對的是不斷變化的社會 環境,我在這邊期許學校除了保持過去優良的教育 傳統之外,我們也要全面提升教學的內涵和方法, 不僅只是注意勤務基礎教育,也要重視人文、社會 科學,更是要特別強化國際觀。在專業知識和執勤 技巧的傳授部分,我們應該著重學術和實務並重, 同時也要以民眾為中心帶入「全人教育」的觀念來 落實。我相信凡事只要警察多盡一分心力,無論大 小事,我們都能秉持同理心、愛心與關懷,我們不 僅會繼續贏得人民對警察的信任,其實我們的社 會、我們的國家一定也會因為大家的努力逐漸地更

好、更温暖、更安全。

治安工作要做到盡善盡美是很不容易的,特別 是現今國際局勢動盪、社會氣氛不斷地在變遷、資 訊快速流動、犯罪模式也不斷地推陳出新,警察同 仁唯有不斷地自我超越、自我精進,才能夠迎合時 代的責任和挑戰。第一線的警察、消防及海巡人員 是站在最前線保衛國家的英雄,大家都是出生入 死,因此,替各位打造一個「合理」、「合法」的執 法環境,確實也是政府部門要積極努力的地方。大 家無時無刻的辛勞,而好環境的塑造確實可以讓大 家的努力不會白費,這是我們要努力的地方。當然, 在這同時,我們必須自我惕勵,提升執勤技能和品 質,讓民眾更加地珍惜我們的用心,建立起互信互 賴的法治基礎,這都是我們要繼續努力的方向。 警 察工作繁複紛雜,和民眾關係最為緊密,不論在治 安、交通、救災以及相關的勤務,我們都能看到同 仁們的身影。今天我也想藉這個機會,為所有同仁 打氣!希望各位能夠持續運用你們的智慧、你們的 堅定、你們的無畏精神、你們對於人民的關懷,再 加上我們一起對社會經濟的改革,我們一起來維護 國家社會的法律尊嚴和社會秩序,讓民眾安居樂 業,讓社會穩定發展,這是我們共同的職責。

在今天警專 72 周年校慶的時刻,我想期勉各位,我們在未來持續努力和學習之下,我們都要不